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Kommunstyrelsen 

Svar på motion (VS), Minnesplats 
Sammanfattning 
Motionären vill att det skapas en minnesplats någonstans längs havet, förslagsvis 
vid Utkiken, som ett alternativ till jordfästning och minneslund. Vidare bör 
minnesplatsen utsmyckas med någon form av konstverk där ljus m.m. kan placeras. 

Motionen har skickats på internremiss till tekniska serviceförvaltningen som anser 
att uppgiften rymmer två utmaningar, platsen och konstverket. När platsen funnits 
och säkerställts, kan lämplig konstnär kontaktas som får beräkna 
tillverkningskostnaden på konstverket.  

Kommunledningsförvaltningen menar att tekniska servicenämnden ska uppdras att 
utreda en lämplig plats och övriga förutsättningar för en minnesplats och även ta 
fram förslag på hur denna plats ska gestaltas. Utredningen ska innehålla en 
kostnadsberäkning (investering och drift) och återrapporteras till 
kommunfullmäktiges sammanträde i juni 2023. 

Ytterligare information finns under rubriken Ärendet i 
kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse. 

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse Svar motion (VS), Minnesplats, 
2022-11-16, KS 2022/314 
Tekniska serviceförvaltningens internremissvar, 2022-10-24 
Motion från Vårt Söderslätt (VS), Minnesplats, 2022-04-14 

Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta att föreslå kommunstyrelsen 
besluta att föreslå kommunfullmäktige besluta 

att bifalla motionen 

att uppdra till tekniska servicenämnden att utreda en lämplig plats för en 
minnesplats samt att utforma denna plats på för ändamålet lämpligt sätt 

att återkomma till kommunfullmäktiges sammanträde i juni 2023 med förslag och 
kostnadsberäkning för ett genomförande. 
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Beslutet skickas till 
Motionären 
Tekniska servicenämnden 
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Ärendet 
Motionen lyder: 

Vid bortgång finns det alternativ till jordfästning och minneslund. Att välja en 
annan plats än kyrkogården är inte ovanligt och ibland sker det ofrivilligt. Det 
finns bortgångna och anhöriga vill att man sprider askan eller gravsätter urnan i 
havet.  

Många har mist någon som valt havet som viloplats eller ofrivilligt mist livet till 
havs. Många anhöriga vill hedra dessa genom att kunna köra ner till havet och 
tända ett ljus. Trelleborgarna har på många sätt anknytning till havet och detta är 
ett sätt utnyttja vårt läge på ett nytt sätt.  

Någonstans längs vår fina kust skulle det vara berikande om vi kunde montera en 
vacker ställning där man kan tända och sätta ett gravljus. Att ställningen tillverkas 
i metall och att den har ett utseende som tex påminner om liv omgivet med sol, vind 
och vatten. Exempelvis som en hand som håller i en cirkel där man kan placera 
gravljuset eller något som liknar en båt med segel, fantasin sätter inga gränser. Vi 
har konstnärer och många kommuninvånare som kan komma med idéer och vi har 
duktiga företag i kommunen som kanske t.om. bidrar till att subventionera 
tillverkning av förslaget.  

Vårt Söderslätt vill med denna motion ge våra kommuninvånare och anhöriga till 
bortgångna en möjlighet att hedra och minnas dessa vid den havsmiljö deras 
kvarlevor finns. Att iordningställa en plats, förslagsvis på ”utsikten” nere vid 
hamnen eller på annan lämplig plats. 

Motionen har skickats på internremiss till tekniska serviceförvaltningen som anser 
att uppgiften rymmer två utmaningar, platsen och konstverket. När platsen funnits 
och säkerställts, kan lämplig konstnär kontaktas som får beräkna 
tillverkningskostnaden på konstverket. Ärendet bör därefter behandlas på nytt i 
nämnd/styrelse för beslut om verkställande. Motionens eventuella vidare 
verkställande bör ske i samverkan med motionären. 

Utifrån ovanstående anser kommunledningsförvaltningen att tekniska 
servicenämnden ska uppdras att utreda en lämplig plats och övriga förutsättningar 
för en minnesplats och även ta fram förslag på hur denna plats ska gestaltas. 
Utredningen ska innehålla en kostnadsberäkning (investering och framtida drift) 
och återrapporteras till kommunfullmäktiges sammanträde i juni 2023. 
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